

انجمنِ ارحمہ

۱۰۔ ربوہ ۱۷ جنوری۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اٹلث ایڈلث
تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے تعلق سے صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اشراف
کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ

۱۱۔ عزیزم ناصر احمد صاحب سہمی کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے مورخہ
۷ جنوری لڑاکا عطا فرمایا ہے۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹلث ایڈلث
تعالیٰ بنصرہ العزیز نے محمود احمد نام تجویز فرمایا۔ نومولود مہترم قاضی عبدالسلام
صاحب سہمی کا پہلا پوتا اور مہترم قاضی منصور احمد صاحب سہمی کا نواسر ہے
احباب سے درخواست ہے کہ دعا فرمائیے
اللہ تعالیٰ نومولود کو فہم دینے سے
اور اقبال و برکت والی طبیعت عطا فرمائے
دشمن مبارک احمد سیکڑی
نفس عمر فائدہ بخش ربوہ

۱۲۔ سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ
عنه کا ارشاد ہے کہ
"امانت خذہ تحریک جدید
میں یوپیہ جمع کرانا فائدہ بخش
بھی ہے اور خدمت دین بھی"
دائراستانت تحریک جدید

حضرت خلیفۃ المسیح ایڈلث سے ملاقات کے متعلق ضروری احکام

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے جلد
سالانہ کے موقع پر مصلح وارثین اور پروگرام شیعہ
کے مطابق احباب جماعت کی ملاقات
حضرت خلیفۃ المسیح اٹلث ایڈلث سے
بنصرہ العزیز سے ہوگی۔ جس میں اب مرتضیٰ
دس یوم کا عرصہ باقی ہے۔ اس عرصہ میں بہت
سے ضروری امور متعلقہ سلسلہ کے لئے
حضرت ایڈلث سے ملاقات بنصرہ العزیز کو بہت
سادت و خود رکن کے لئے درکار ہوگا۔
لہذا سابقہ معمول کے مطابق اب جلد کی
ملاقاتوں کے لئے انفرادی ملاقاتوں کے
پروگرام کو بند کیا جانا ضروری ہے۔
لہذا احباب کی خدمت میں عرض ہے۔
کہ ۲۶ جنوری شیعہ تک اب ملاقاتیں
مرتضیٰ ایسے احباب کی ہونگی جن کو حضور
ایڈلث سے خود کسی ضرورت کے
لئے یا دفرائیں گے۔ باقی احباب ملاقات
کی کوشش نہ فرمائیں سوائے اشد ضرورت
کے۔ دہلی ایڈلث بکری حضرت خلیفۃ المسیح اٹلث

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
۲۰ جنوری ۱۹۵۲
روزنامہ
ALFAZL
RABWAH
قیمت
جلد ۵۶
صفحہ ۸
۱۳ نومبر ۱۹۵۲

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام بتکبِ دُعا کے لوازم ساتھ نہ ہوں دعا کوئی فائدہ پہنچا نہیں سکتی

انسان بے صبر اور جلدباز نہ ہو بلکہ صبر اور استقامت کے ساتھ دُعا میں لگا رہے

نمازی ہے؟ یہ ایک دُعا ہے جس میں پورا درد اور سوزش ہو۔ اسی لئے اس کا نام صلوات
ہے کیونکہ سوزش اور محنت اور درد سے طلب کیا جاتا ہے کہ اللہ تعالیٰ ابداً ارادوں اور بُرے
جہیزات کو اندر سے دُور کرے اور پاک محبت اس کی جگہ اپنے فیض عام کے ماتحت پیدا کر دے۔
صلوات کا لفظ اس امر پر دلالت کرتا ہے کہ نہ صرف الفاظ اور دعا ہی کافی نہیں بلکہ اس کے
ساتھ ضروری ہے کہ ایک سوزش رقت اور درد ساتھ ہو۔ خدا تعالیٰ کسی دعا کو نہیں سنتا جب
تک دعا کرنے والا موت تک نہ پہنچ جائے۔ دنا مانگنا ایک شکل امر ہے اور لوگ اس کی حقیقت سے
محض ناواقف ہیں۔ بہت سے لوگ مجھے خط لکھتے ہیں کہ ہم نے فلاں وقت فلاں امر کے لئے دعا
کی تھی مگر اس کا اثر نہ ہوا اور اس طرح پوہ خدا تعالیٰ سے بظنی کرتے ہیں اور یوں ہو کر ہلاک
ہو جاتے ہیں۔ وہ نہیں جانتے کہ جب تک دُعا کے لوازم ساتھ نہ ہوں وہ دعا کوئی فائدہ نہیں
پہنچا سکتی۔

دُعا کے لوازم میں سے یہ ہے کہ دل پھل جاوے اور رُوح پانی کی طرح حضرت احدیت
کے آستانہ پر گرے اور ایک گریب اور اضطراب اس میں پیدا ہو اور ساتھ ہی انسان بے صبر اور
جلدباز نہ ہو بلکہ صبر اور استقامت کے ساتھ دعا میں لگا رہے۔ پھر توجیح کی جاتی ہے کہ وہ دعا قبول
ہوگی۔
دلفیظات جلد ہفتم (۱۹)

خطبہ عید الفطر

یہ عید اللہ تعالیٰ کا شکر ادا کرنے کے لئے منائی جاتی ہے

اس نے ہمیں ماہ رمضان میں خصوصی عبادات بجالانے کی توفیق عطا فرمائی

مستحقین کو کھانا کھلانا بھی رمضان کی عبادت اور عید کا ایک بڑا ضروری حصہ ہے جسے کبھی نہیں بھولنا چاہیئے
غذائی قلت کے موجودہ ایام میں ضروری ہے کہ ہم کھانے میں کمی اور سادگی اختیار کریں تاکہ مستحقین کے پیٹ بھر سکیں

از حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز

فرمودہ ۱۳ جنوری ۱۹۹۷ء

مترجمہ: مکرم مولوی محمد صادق صاحب سہ ماہی

آخری پارہ سے کی جو آیات میں سے اس وقت پڑھی ہیں، ان میں بھی یہی معنوں سے کہ ہم نے انسان کے لئے ایسے سامان پیدا کئے ہیں کہ اگر وہ ان کو پہچانتا اور ہمارے بتائے ہوئے طریق پر عمل کرتا تو اس کے لئے مکن تھا کہ وہ روحانی بندگیوں کو حاصل کرتا چل جاتا۔ لیکن ان تمام سامانوں کے باوجود اور اس ہدایت کے باوجود جو اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم کے ذریعہ بنی نوع انسان پر نازل کی اس نے اس طرف توجہ نہیں کی۔ **فَلَا اقْتَحَمَ الْعَقَبَةَ** اور ان روحانی بندگیوں تک اس نے پہنچنے کی کوشش نہیں کی۔ جن روحانی بندگیوں تک پہنچنے کے لئے اس کے لئے سامان مہیا کئے گئے تھے۔ پھر اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ جب ہم نے یہ کہا کہ اس نے روحانی بندگیوں تک پہنچنے کی کوشش نہیں کی تو اس سے ہمارا مطلب یہ ہے کہ نہ اس نے اپنی گردن شیطانی غلامی سے آزاد کی اور نہ اس نے یہ کوشش کی کہ اس کے بھائیوں کی گزریں بھوک کی غلامی اور شیطان کی غلامی سے آزاد ہو جائے۔

اس کے ایک مسنی

یہ بھی کہنے جاتے ہیں کہ غلاموں کو آزاد کرنا۔ اپنی جگہ پر یہ مسنہ درست ہیں۔ لیکن **فَلَا اقْتَحَمَ الْعَقَبَةَ** اور **عِشْقُ الْبَنَاتِ** کے الفاظ درمیان کے ساتھ ایک ہی معنوں کی طرف اشارہ کر رہے ہیں۔ لہذا اگرچہ اس میں بھی بڑا ثواب ہے کہ ان لوگوں کو انسان آزادی کی فضا مہیا کرے۔ یہ آزادی کی فضا جیتا ہونے میں ان کی امداد کرے۔ جو انسان ظلم اور اپنی غفلت کے نتیجے میں غلام بن چکے ہیں۔ لیکن اس میں بھی کوئی شک نہیں کہ ایک اس سے بھی زیادہ مظلوم اور قابل رحم غلام ہے جس کو آزاد کرنا اور گردانا ہمارے لئے

زیادہ ثواب کا موجب ہے

اور زیادہ رحمت کا موجب ہے اور زیادہ مغفرت کا موجب ہے۔

تَشْفِدُ اَعْوَدُ اور سورہ قاحق کی تلاوت کے بعد حضور ایہ اللہ تعالیٰ نے یہ آیت کریمہ تلاوت فرمائی۔ **فَلَا اقْتَحَمَ الْعَقَبَةَ** وَا مَا اَذْرَامَاكَ مَا الْعَقَبَةَ فَانْتِ رَقَبَةٍ اَوْ اِلْحَا عُرْفِي يُؤْمِرُ بِذِي مَسْبِقَتِهِ يَتِيمًا ذَا مَقْرَبَةٍ اَوْ مَسْكِينًا ذَا مَتْرَبَةٍ (السبلہ) پھر فرمایا۔

آج عید ہے

آپ سب کو اللہ تعالیٰ عید کی حقیقی خوشی نصیب کرے۔

عید جیہ کہ ہم سب جانتے ہیں اسے کہتے ہیں جو بار بار آتے اور جیسے بار بار لانے کی دل میں خواہش پیدا ہو۔ اور یہ عید اس لئے منائی جاتی ہے کہ اللہ تعالیٰ کا ہم اس بات پر شکر ادا کریں کہ اس نے ہمیں ماہ رمضان کی خصوصی عبادت بجالانے کی توفیق عطا کی۔ قیام میل کی بھی اور دن کے روزوں کی بھی اور مستحقین کو کھانا کھلانے کی بھی۔ کہ یہ بھی رمضان کی عبادت کا ایک بڑا ضروری حصہ ہے۔

نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے

شہر رمضان

کو رحمت کے ہینہ، مغفرت کا ہینہ اور عتق من النار کا ہینہ قرار دیا ہے۔ یعنی یہ وہ ہینہ ہے جس میں اللہ تعالیٰ نے ایسے سامان پیدا کر دیئے ہیں کہ اگر اس کا بندہ ان سامانوں سے فائدہ اٹھائے۔ اور ان ذرائع اور وسیلوں کو استعمال کرے جو اس کے رب نے اس کے لئے مہیا کئے ہیں۔ تو اس کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ کے فضل کو وہ کچھ اس طرح جذب کر لے گا کہ اس کی رحمت کا وارث بن جاتا ہے اس کے حصہ میں اپنے رب کی مغفرت آتی ہے اور اس کی گردن شیطان کی غلامی سے آزاد کر دی جاتی ہے۔ اور اسے نارحمت سے بچالیا جاتا ہے۔

اصل مقصد فلک رقبۃ کا ہی ہے

پہلے فقرہ میں اپنی گردن کو شیطان کی غلامی سے آزاد کرانا اور دوسرے فقرہ میں اپنے بھائیوں کی گردنوں کو شیطان کی غلامی سے آزاد کرانا مطلوب ہے۔ وہ غلامی جو بسا اوقات بھوک کے نتیجے میں اور فقر اور محتاجی سے محسوس ہو کر انسان کو اختیار کرنی پڑتی ہے اس لئے احادیث میں کثرت سے یہ روایت آتی ہے کہ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم عام طور پر بڑے ہی سختی تھے۔ اتنے سختی کہ اگر آپ کی سخاوت کے واقعات جو ظاہر میں وقوع پذیر ہوئے اللہ تعالیٰ کا ہر بزرگ بندہ اور نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم سے اور کون زیادہ بزرگ ہو گا بعض نیکیاں ظاہر میں کرتا ہے۔ اور بعض اس رنگ میں کرتا ہے کہ کسی کو ان کا علم تک نہیں ہوتا۔ تو جن کا ہمیں علم ہے اگر ان کو بھی اکٹھا کیا جائے تو تاریخ ایسے سختی کی مثال دنیا کے سامنے پیش نہیں کر سکتی۔

اس کے باوجود

احادیث میں آتا ہے

کہ رمضان کے مہینہ میں آپ کی سخاوت بہت بڑھ جاتی تھی اور اس کی مثال ایسی ہی بن جاتی تھی جیسے کہ خدا تعالیٰ کی رحمت کی ٹھنڈی ہوا ہوا تیز چل رہی ہو۔ تیز ہوا کی طرح آپ کی سخاوت ان دنوں میں بولش میں آ کر دنیا کے سامنے ظاہر ہو رہی ہوتی تھی۔

پس رمضان کا تعلق کھانا کھلانے سے بڑا گہرا ہے۔ چنانچہ بعض بزرگوں کا قول بھی ہمارے لٹریچر میں پایا جاتا ہے کہ جب رمضان آیا تو انہوں نے کہا کہ قرآن کریم کے پڑھنے اور مستحقین کو کھانا کھلانے کا زمانہ آ گیا۔ بس اب قرآن پڑھا کریں گے اور بھوکوں کی بھوک دور کرنے کی کوشش کیا کریں گے۔ تو خصوصاً تعلق ہے رمضان کا بھوک دور کرنے کے ساتھ۔

پس رمضان کو رحمت اور مغفرت اور غلامی سے نجات حاصل کرنے کا مہینہ قرار دیا گیا ہے۔ غلامی سے نجات سب سے پہلے اپنے نفس کی نجات اور آزادی ہے اور اس کے بعد اپنے بھائیوں کی آزادی ہے شیطان کی غلامی سے اور شیطان کا غلام ہمارا بھائی اس طرح بھی بن جاتا ہے کہ اس کا پیٹ نہیں بھر رہا ہوتا اور بھوکا رہنے کی وجہ سے اور اپنے بچوں کو بھوکا دیکھتے ہوئے بہک جاتا ہے اور اپنے خدا کو بھول جاتا ہے۔ اور یہ نہیں سمجھتا کہ ایسے ابتلاء تو بطور امتحان کے ہوتے ہیں۔ ان میں کامیاب ہونے کی اور پاس ہونے کی کوشش کرنی چاہیے نہ یہ کہ آدمی فیمل ہو اور ناکام ہو اور خدا کے غضب اور غصہ کو سہیلے۔

یہ وقت اور سال کا یہ حصہ جس میں اب ہم داخل ہوئے ہیں اس میں

غذا کی بڑی قلت پائی جاتی ہے

یہ سال جو گزر رہا ہے اس کی غذا جہاں تک پیداوار کا تعلق ہے وہاں پہنچنے سے یعنی ریبیج کی فصل بھی انسان نے کاٹ لی اور خرابی کی فصل بھی کاٹ لی ہے۔ ملک کے سال رواں کی جو غلہ پیدا کرنا تھا وہ کر دیا اس کے باوجود کچھ قلت ہے غذا کی۔ آئندہ سال کی پہلی فصل ریبیج اس وقت پائی جانی ہے لیکن خدا تعالیٰ کی مشاء کے مطابق ابھی تک بادلوں نے مہینہ نہیں برسایا۔

اور وہ اپنا نفس ہے۔ جب وہ شیطان کا غلام بن جاتا ہے اور خدا کی دی ہوئی آزادی سے محروم کر دیا جاتا ہے۔ یعنی وہ آزادی جو خدا کے قرب میں حاصل کی جاتی ہے۔ وہ آزادی جو خدا کی رحمت کے سایہ میں حاصل کی جاتی ہے۔ وہ آزادی جو خدا کی مغفرت کے احاطہ کے اندر حاصل کی جاتی ہے۔

تو یہاں اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ

فَلِك رَقِبَةِ كَسَامَان

تو تھے۔ مگر انسان نے اس طرف توجہ نہیں دی اور وہ اس کی طرف متوجہ نہیں ہوا اور اس نے ان سامانوں سے فائدہ نہیں اٹھایا۔ اور غلام کا غلام ہی رہا حالانکہ ہم نے ماورضان کی عبادتوں کو خاص طور پر اس لئے اس لئے مقرر کیا تھا کہ اگر وہ کوشش کرے اور سعی کرے اور مجاہدہ کرے اور ہماری راہ میں قربانیاں دے اس طرح پر کہ ہمارے لئے بھوکا رہے۔ ہماری خاطر ہمارے بھوکے بندوں کو کھانا کھلائے تو وہ اپنی گردن کو شیطان کی غلامی سے آزاد کروا سکتا تھا۔ وہ ان زنجیروں سے آزاد ہو سکتا تھا جن کا ذکر قرآن کریم میں آیا ہے۔ ذَرَّهَا سَبْعُونَ ذَرَّعًا کہ بڑی لمبی زنجیریں جہنم کے قید خانہ میں ڈالی جائیں گی۔ لیکن اس نے ان سامانوں کے ہوتے ہوئے بھی ان کی موجودگی میں بھی اپنی گردن کو شیطان کی غلامی سے آزاد نہیں کیا۔

اسی طرح ایک اور ذمہ داری اس کے اوپر تھی اور وہ یہ تھی کہ اپنے بھائیوں کو

بھوک کی اور شیطان کی غلامی سے آزاد کرے

قرآن کریم نے یہاں الفاظ بھوک کے رکھے ہیں۔ لیکن نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے بڑی وضاحت سے بتایا ہے کَلَا الْفَقْرَ اَنْ يَكُوْنَ كُفْرًا کہ بھوک جو ہے وہ کفر اور ضلالت پر منتج ہوتی ہے۔ بھوک کے نتیجے میں انسان بسا اوقات شیطان کے دام فریب میں آجاتا ہے اور اپنے رب کو چھوڑ دیتا اور بھول جاتا ہے۔ اور خدا تعالیٰ کو زراقت سمجھنے کی بجائے وہ شیطان کے پاس اس شرط پر اپنی روح کو بیچ دیتا ہے (جیسا کہ ہماری بعض کہانیوں میں شیطان کے پاس روح کو بیچنے کا ذکر بھی ہے کہ وہ شیطان کے پاس اپنی روح کو اس شرط پر بیچتا ہے) کہ وہ اس کو دنیوی اموال اور اسباب اور جناح دیتا ہے کہ اس کی روح شیطان اس لئے خرید لیتا ہے کہ خدا کو یہ کہے کہ میں نے کہا تھا اے رب! کہ میں تیرے بندوں کو بھوکا ڈوں گا۔ دیکھ! یہ تیرا بندہ تھا مگر تیرا بندہ نہیں بنا۔ اور دیکھ! میں اس کی روح کو جہنم میں پھینک رہا ہوں اس کو میں نے اس قدر گمراہ اطاعتی اور منکر اور سرکش بنا دیا ہے کہ تیرے غضب کا مورد ہو گیا ہے تیرے قہر کی بجلی سے جلا کر اسے کوئلہ کر دیا ہے۔

تو بھوک بسا اوقات کمزور دل میں کفر پیدا کرتی ہے۔ اس لئے اگر چہ اللہ تعالیٰ نے یہاں بھوک کا ذکر کیا ہے لیکن چونکہ وہ بھی ایک بڑی وجہ تھی لہذا اس لئے اس کو یہاں بیان کر دیا اور

مزہ دہی کرنی شروع کر دی۔ دیکھ لو اس کے کپڑوں کو! دیکھ لو اس کے چہرے کو!! یہ ذامتر بہ ہے یا نہیں؟ تو اس کا ذامتر بہ ہونا اس کی غیرت کی دلیل ہے۔ اس بات کی دلیل ہے کہ شیخص مانگے تو عار سمجھتا ہے لیکن اس کے باوجود ملک کے حالات کے لحاظ سے اس کے اپنے خاندان کے حالات کے لحاظ سے کہ بچے زیادہ ہیں اور یہ اتنا کم نہیں سسکا۔ اسکے گھر میں پھر بھی بھوک نظر آتی ہے۔ اب تمہارا فرض ہے کہ اپنے اس بھائی کی مدد کرو۔

لیکن آپ اپنے ان بھائیوں کی مدد نہیں کر سکتے جب تک آپ اپنی زندگی کو سادہ نہ بنائیں۔ خصوصاً کھانے کے معاملہ میں۔

تو اب وقت ہے کہ ہم ایک تو بخیر یک جدید کے اس مطالبہ پر غصے ہرے سے عمل پیرا ہو جائیں جس کو ہم ایک حد تک بھول چکے ہوئے ہیں کہ

اپنے کھانے میں سادگی کو اختیار کریں

اور نہ صرف اپنے لئے روپیہ بلکہ اپنے بھائی کے لئے کھانا بھی بچائیں۔ جب آپ کھانا مانع کرتے ہیں تو دو چیزوں کا ضیاع ہوتا ہے۔ آپ کے پیسے کا اور آپ کے بھائی کی غذا کا۔ اگر آپ مثلاً آدھ سیر آٹے کی بجائے چھ چھٹانک کھائیں تو آپ کے دو چھٹانک کے پیسے بچ گئے۔ آپ کے بھائی کے لئے دو چھٹانک گندم بچ گئی۔

تو کھانا کم کھائیں۔ کھانا سادہ کھائیں تاکہ وہ لوگ جن کو آپ سے زیادہ ضرورت ہے ان کے پیٹ بھر جائیں۔

اور یہ عید جو ہے اس کے متعلق یاد رکھنا چاہیے کہ رمضان میں تو اطماع مسکین کی بجائے بعض دوسری عبادتوں کی طرف ہمیں زیادہ متوجہ کیا گیا تھا یعنی قیام

لیل کی طرف اور خدا کے لئے کھانے کو چھوڑ دینے کی طرف۔ وہ جو کھانا نیوالا حصہ تھا وہ اتنا نمایاں نہیں تھا۔ اگرچہ پہلے روزے سے ہی آنحضرت صلی اللہ

علیہ وسلم آپ کے صحابہ اور امت کے بزرگوں کا یہ طریق رہتا تھا کہ وہ بڑی کثرت کے ساتھ اس بات کا اہتمام کیا کرتے تھے کہ جو مستحق ہیں انہیں کھانا

کھلائیں۔ لیکن جو چیزیں نمایاں ہوتی ہیں رمضان کے مہینے میں وہ قیام لیل اور خدا کے لئے کھانا چھوڑنا ہے۔ اور جو چیزیں نمایاں ہوتی ہیں عید کے دن وہ کھانا کھانا اور کھانا ہے۔ تو یہ بھی دراصل رمضان کی عبادت کا ہی

حصہ ہے اور اسی طرف ہمیں متوجہ کرنا ہے۔

آج عید ہے

میں نے اپنے خطبہ کے شروع میں یہ دعا کی تھی کہ اللہ تعالیٰ آپ سب کو بشمولیت خاکسار عید کی حقیقی خوشی نصیب کرے۔ اور اب جو میں نے مضمون

بیان کیا ہے اس کے بعد میں یہ کہتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو اس بات کی توفیق دے کہ اس کی رحمتوں کے دروازے سے جو ہم پر بار بار کھولے جاتے

ہیں ہم بار بار ان سے فائدہ اٹھائیں اور ہر روز ہمارے لئے روز عید ہو جائے۔ اور اللہ تعالیٰ ہمیں اس بات کی توفیق دے کہ وہ جو یہ چاہتا ہے

اس کے قرب کے حصول کے لئے بھائیوں کی بھوک کا خیال رکھ جائے اور انہیں شیطان کی غلامی سے بچانے کی کوشش کی جائے۔ اللہ تعالیٰ میں اس ذمہ داری کی ادائیگی کی

توفیق عطا کرے اور اس طرح پرہانے لئے ہر دو عین سے حقیقی خوشی اور بڑی حقیقی عید کے سامان پیدا ہو جائے۔

انہیں اس کا اذن نہیں ہو کہ میرے بندوں کی زمینوں کو جا کر سیراب کرو مگر بنی پاکستان کا بڑا حصہ بارانِ رحمت کا بھی منتظر ہے۔ اس سے یہ ڈر پیدا ہوتا ہے کہ میں آئندہ فصل خراب نہ ہو۔ اگر خدا بخیر آئے۔ فصل خراب ہو گئی تو ہماری غذائی قلت بہت زیادہ ہو جائے گی اور بڑی تکلیفیں ہم اپنے آپ کو پائیں گے۔

بھوک ایک تو کاذب الغفیر مگر ان کی کھڑا ایک غلامی بنتی ہے نا؟ بھوک کے نتیجہ میں ہمیں ایک اور قسم کی غلامی بھی نظر آ رہی ہے۔ اور اس

حدیث کے یہ بھی ایک معنی ہیں کہ جب کوئی قوم بھوک سے مرے لگتی ہے تو وہ غیر قوموں کی غلامی اختیار کرتی ہے۔ چنانچہ وہ اقوام جو ان قوموں کو غلامی

کرتی ہیں اور غلامی کرتے ہیں ہلکی ہو وہ اپنے مالکانہ اثر و رسوخ اور سیاسی دباؤ کو استعمال بھی کرتی ہیں اور غلے لینے والی قومیں اپنے آپ کو پوری آزاد

محسوس نہیں کرتیں۔ اللہ تعالیٰ ہماری قوم کو اس سے محفوظ رکھے۔ پس ایک تو دعا کرنی چاہیے کہ

اللہ تعالیٰ رحمت کی بارش برسائے

اور ہمارے ملک میں غذا کی قلت نہ ہو۔ دوسرے ہمیں اللہ تعالیٰ نے جو قرآن کریم میں یہ تعلیم دی ہے کہ یتیم اور مسکین کو کھانا کھلاؤ اس کو نہیں بھولنا چاہیے۔

صبر کیتنا ذامتر بہ کے ایک معنی یہ ہیں کہ جس نے اپنی طرف سے مال کمانے کی پوری کوشش کی ہے اگر اس کو اور کچھ نہیں ملتا تو اسے

مزہ دہی کی ہے۔ اور وہ گمراہ آلود ہے۔ اور ذامتر بہ ہے۔ پس

ذامتر بہ کے ایک معنی

یہ ہیں کہ ایسا مسکین جس کو مانگنے کی عادت نہیں۔ بہت سارے لوگ آپ کو خوش پوش نظر آئیں گے اور اندر سے وہ بہت غریب ہوں گے۔

مانگے مانگے کے گزارہ مگر لیتے ہیں۔ مانگ کے کپڑے پہن لئے۔ مانگ کے کھایا اور کام کوئی نہ کیا۔ تو یہ ذہنیت بڑی گندی ہے اس سے بچنا چاہیے اللہ تعالیٰ جماعت کے افراد کو اس سے محفوظ رکھے۔

تو جس کو ضرورت ہے وہ اپنی طرف سے پوری کوشش کرے۔ اگر اور کوئی کام نہیں ملتا تو مزہ دہی کرے۔ آخر بڑے بڑے کیا رہی جب ہجرت

کر کے مدینہ میں آئے تو بعض انصار نے کہا کہ ہمارے پاس مال ہے آؤ مل کر بانٹ لیں۔ انہوں نے کہا ہمیں تمہارا مال نہیں چاہیے۔ دراصل یہی ہے کلباڑی ہے

اور رستہ ہے جنگل سے لکڑیاں کاٹ لائیں گا اور انہیں بیچ کر گزارہ کروں گا۔

تو ایسا بزرگ صحابی مدینہ میں آکر ذامتر بہ ہو گا کیونکہ اس کے کپڑے گمراہ آلود ہوں گے۔ تو مطلب یہ ہے کہ ایک طرف تو ہمیں اللہ تعالیٰ نے یہ کہا کہ مانگنے سے دوسرے کا سہارا لینے سے بچنے کی انتہائی کوشش کرو

ذامتر بہ بن جاؤ اور کچھ نہ ملے تو مزہ دہی کر لو۔ لیکن دوسری طرف دوسری کو کہا کہ تمہارا یہ بھائی اتنا بغیرت ہے کہ اس کو ایک لمحہ کے لئے

بھی یہ پند نہیں کہ تمہارے آگے ہاتھ پھیلائے۔ اس نے جب اور کچھ نہیں ہوا تو

شفامیدیکو کا سٹال جلسہ سالانہ

اس سال جلسہ سالانہ کے موقع پر ہم نے پہلی مرتبہ اپنا سٹال لگانے کا فیصلہ کیا ہے جس میں اسی سال میں بعض نہایت ہی مفید اور اہم ادویات جو کہ غیر ممالک سے آتی ہیں اور بہت ہی مقبول ہو چکی ہیں بغرض فروخت پیش کی جاویں گی۔ ان کی مختصر تفصیل درج ذیل ہے :-

۱۔ فرودور :- ذہنی پریشانی، کام کرنے کو جی نہ چاہنا، ذہنی کمچاؤ، چڑچڑاپن، جلد غصہ آجانا، ذہنی انتشار، جلد تھک جانا، بے حد کمزوری، مردانہ کمزوری اور بانچھ پن، دماغی کام کرنے والوں کے لئے ایک بے بہا تحفہ ہے۔ قیمت، ۵ گویاں /- ۱۵ روپے۔

۲۔ ڈاؤالین :- عورتوں اور مردوں دونوں کے لئے موٹاپے کو دور کرنے کیلئے اور وزن کم کرنے کے لئے بے فراور نہایت مفید دوائی ہے اپنی افادیت کی وجہ سے بے حد مقبول ہے۔ قیمت، ۵ گویاں /- ۱۲ روپے۔

۳۔ ایکڈالبرم :- ہر قسم کے ایکڈیجے اور دھدری کیلئے بالکل نئے مرکبات سے تیار کردہ برمنی مرہم ہے۔ قیمت فی ٹیوب /- ۱۲ روپے ہے

۴۔ پلو سٹران :- بوا سیر کے لئے نہایت مفید مرہم ہے۔ قیمت فی ٹیوب /- ۳ روپے ہے

۵۔ اینٹی ایپی لپسی کم :- مرگی کی بیماری کا اس وقت تک کوئی علاج نہیں مگر یہ دوائی نہایت ہی مجرب ہے اور مرگی کی تمام اقسام کے لئے مکمل علاج ہے کسی ایسے مریض بوسالوں سے لا علاج قرار دئے جا چکے تھے، اسی سے شفا پا چکے ہیں۔ قیمت، ۳۰ کپسول /- ۱۰ روپے ہے۔

۶۔ ایم ٹو ولیم :- شہداء اللہ تعالیٰ نے شفا کا موجب قرار دیا ہے برمن قوم نے اب شہد کے متعلق تحقیقات کر کے شہد کے ٹیکے بنائے ہیں جو کہ جگہ کی جگہ امراض کیلئے عورتوں اور مردوں دونوں میں عام کمزوری، اور خاص طور پر دل کی کمزوری اور بڑھاپے کی کمزوری کیلئے مفید ہیں ایسے مریض جنکو پشیاکے شکر آتی ہو وہ بھی اسے بے دھڑک استعمال کر سکتے ہیں۔ کیونکہ اس کے استعمال سے شکر بجائے بڑھنے کے کم ہوتی ہے۔

۷۔ لٹوگان :- ہر قسم کی قبض کے لئے نہایت مفید گویاں ہیں، ۳۰ گویوں کی شیشی۔

۸۔ ریوی می لوکل :- اگر کسی جگہ زخم ہو جائے تو اس کے چند قطرے زخم پر ڈالنے سے خون فوراً بند ہو جاتا ہے بچوں والوں کے گھسوں، کارناؤں میں، موٹر کار میں سفر کرنے والوں کے لئے بسوں وغیرہ اور ڈسپنسریوں میں اس کا رکھنا نہایت ہی مفید ہے۔

۹۔ کے ایچ ۳ :- ۲۵ سال کی عمر کے بعد اگر اس کا ایک کپسول روزانہ کھایا جائے تو انسان دل کی بیماریوں، شریانوں کی بیماریوں، نظر کی کمزوری قوت سماعت تمام کمزوری، جوڑوں وغیرہ کی دردوں، خون کے دباؤ کی بیماری سے بہت حد تک محفوظ رہتا ہے اور بڑھاپا اپنے ساتھ جو گونا گون ٹیکٹ لیتا ہے اسی سے انسان محفوظ رہتا ہے لیکن یہ دوائی چونکہ آہستہ آہستہ سے استعمال کر سکتے ہیں قیمت، ۳۰ کپسول /- ۲۵ روپے

۱۰۔ ایکٹ کیمپول :- برمن کے نہایت مشہور ڈاکٹر کیمپول جو کہ بچے مرد و عورتیں استعمال کر سکتے ہیں سستے ہونے کے علاوہ اگر روزانہ دو کپسول استعمال کئے جاویں تو ان کو چاقی و چوبندر رکھتے ہیں۔

۱۱۔ سینٹریکس ایف :- عورتوں میں نسوانی اور جنسی کمزوریوں نیز رحم وغیرہ کی کمزوری کے لئے بے حد مفید دوائی ہے۔

ان تمام ادویات کے متعلق نہایت مفید لٹریچر بھی ہمارے اسٹال سے مل سکے گا اور زبانی معلومات حاصل کرانے کے لئے اور قابل اسٹاف ہر وقت اسٹال پر تعینات ہوگا۔ عورتوں کے لئے انک پرودہ کا انتظام ہوگا اور عورتیں ہی اسٹال پر تعینات ہوں گی۔ اس کے علاوہ ڈاکٹر حضرات اور کیٹ حضرات کے لئے بھی نہایت مفید ادویات اور *instruments* رکھے جاویں گے امید ہے کہ دونوں طبقات کے لوگ تشریف لاکر شکر یہ کام موقع دیں گے۔

شفامیدیکو لاہور

تریاق امٹھراٹھ کے علاج کھیلے کورس پندرہ سوے نور نظر اولاد پر تھیکھے کورس پچیس روپے خوشید یونانی دواخانہ رجبہ رجبہ

ہر قسم کا اسلامی لٹریچر

اپنے ذہنی سرمایہ سے جلا شدہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

الشکر کتبہ الاسلامیہ لمبیدو گولڈنار روہ

حاصل کریں

عمارقی لکھڑی

ہمارے ہاں عمارقی لکھڑی دیا رکھیل پینٹل سپیکر کافی تعداد میں موجود ہے ضرورت مند احباب ہمیں خدمت کا موقع دے کر مشورہ فرمائیں

گوبٹمبر کارپوریشن ۵ نیو ٹمبر ایکٹ لاہور ذی قعدہ ۱۹۶۱ء

رشید اینڈ برادرسیالکوٹ

سے ماڈل کے حوالے

بہاؤ شاہی خولصورتی منظر طویل کجکت اور فراطحاررت دنیا بھر میں یہ مثال ہیں۔ اپنے شہر کے بہتر ٹیپے ڈیلر سے طلب کریں

مشور

تادیان کا قدیمی مشہور عالم اور بے نظیر تحفہ
جلد امراض چشم کے اکثریت جو چکا ہے
ہمیشہ خریدنے دوست
شفا خانہ رنجیت جیٹکے کیمبل دیکھ لیا کریں
خلیہ سالانہ پیر
ہمارے شہر گولڈنار رجبہ سے خریدیں
شفا خانہ رنجیت جیٹکے کیمبل دیکھ لیا کریں

مقوی دماغ

دماغ کا کام کرنے والوں کے لئے تحفہ
سرودیشی
نوربان کجکت کی محافظ
شیزول
نوربان لکے شمار بھاریں کدو
ششمزین
مرض انکسار کجکت کی ڈیال
علم نظام کجکت لکے ششمزین گوجرانوالہ
الفضل میں ہمارے کجکت بھاریں کجکت شرمذی

پہر اربع الہ دین

آج ہی ایک حقیقت ہے حاضر کو غائب اور غائب کو حاضر کر دینا ہے
جائے لانگ کے ایام میں ریلوے میں تھیزان
پھولوں کے خالص جوس کے کبھی بھی اسٹال پر تشریف لاکر اپنی پسند کے
کسی بھی پھل کا نام لیجئے خواہ اس کا موسم ہو یا نہ ہو
یہ لیجئے وہ پھل بند بوتلی میں

شیزان جوس

کی شکل میں حاضر ہو گیا،
تازہ اور عمدہ پھولوں سے حقیقت صحت کے حوالوں کے مطابق نکالا ہوا
خالص جوس نہایت درجہ لذت بخش - مفید - جلد بھضم ہو کر
ذرا ہی آپ کے خون کا حصہ بن جائے گا۔

شیزان پیچھے اور صحت مند ہو جائیے
بہر مبارک برادرز گنج مغل پورہ
سول اینٹس برائے اضلاع لاہور، گوجرانوالہ، شیخوپورہ

نقاول سے کھئے

اجانہ اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ لاہور سے شرمذی جیلے والی سفینوں کا
رنگ پرست اور سفید کھین کا بسوں کے رنگ کی نقل ہے اور ان کے کارکن اچانیا
کو یہ کہتے ہیں کہ یہ پرس ٹرانسپورٹ کی گاڑیاں ہیں حالانکہ پرس ٹرانسپورٹ کبھی سے ان کو نقل نہیں

پرس ٹرانسپورٹ کمپنی

گوجرانوالہ، سرگودھا، لاہور، سرگودھا، لاہور، لاہور
روٹوں پر اپنی گاڑیاں چلا رہے ہیں اور حسب ذیل کمپنیاں
بھی اس کے ذریعہ اہتمام چل رہی ہیں۔
۱۔ نقاشی ٹرانسپورٹ (۲) میڈیا ٹرانسپورٹ (۳) احمدی ٹرانسپورٹ (۴) صرف لاہور گوجرانوالہ
اجاب ک اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ وہ نقاول سے کھین اور ہمیشہ پرس ٹرانسپورٹ
کمپنی کے آرام دہ بسوں میں سفر کریں۔
(جوگ ڈیپو پر پرس ٹرانسپورٹ کی گاڑیاں ہیں)

ترسیل مذ اور انتظام امور سے متعلق منیجر
الفضل سے خط و کتابت کیا کریں۔

ہمدرد نسواں (رجبہ) امٹھراٹھ کا علاج مکمل کورس ۶۰ گولی میں روپے ۶۰ کے ماہانہ دواخانہ خدمت خلق رجبہ

جلد سالانہ پر جماعتی ملاقاتوں کا پروگرام

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز سے جلسہ سالانہ کے ایام پر جماعتی ملاقاتوں کا پروگرام درج ذیل ہے۔ جماعتیں اپنی اپنی ملاقات کی تاریخ اور وقت نوٹ کر لیں اور اس کے مطابق ملاقات کا شرف حاصل کریں۔

(پرائیویٹ سیکرٹری حضرت خلیفۃ المسیح الثالث)

تاریخ و وقت	نام جماعت کے	عہدہ ملاقات
۲۶ جنوری ۸ بجے صبح	لاہور شہر و ضلع	۵۰ منٹ
	بھنگل پور شہر و ضلع	۱۰ منٹ
	گجرات شہر و ضلع	۷۰ منٹ
	پشاور ڈیرہ اسماعیل خان ڈویژن	۴۰ منٹ
	سوات ڈیرہ شہر و ضلع	۵۰ منٹ
	جہلم شہر و ضلع	۲۰ منٹ
۲۷ جنوری ۸ بجے صبح	ملتان شہر و ضلع	۲۵ منٹ
	راولپنڈی شہر و ضلع	۲۰ منٹ
	ڈیرہ غازی خان شہر و ضلع	۱۵ منٹ
	میانوالی شہر و ضلع	۵ منٹ
	سیالکوٹ شہر و ضلع	۹۰ منٹ
	بہاولپور	۱۵ منٹ
	گورنمنٹ کالج شہر و ضلع	۲۰ منٹ
۲۸ جنوری ۸ بجے صبح	حیدرآباد، خیرپور ڈویژن	۲۵ منٹ
	کراچی	۲۰ منٹ
	منظف گڑھ شہر و ضلع	۱۵ منٹ
	کوئٹہ بلوچستان	۲۰ منٹ
	بہاول پور ڈویژن (سرحد اضلاع)	۳۰ منٹ
	بیعت	۱۰ منٹ
	سرگودھا شہر و ضلع	۲۵ منٹ
	ننگرہار شہر و ضلع	۲۰ منٹ
۲۹ جنوری ۹ بجے صبح	جھنگ شہر و ضلع	۲۵ منٹ
	بیعت	۱۰ منٹ
	بزاز کشمیر	۱۵ منٹ
	لاہل پور شہر و ضلع	۴۵ منٹ
	مشرقی پاکستان	۱۵ منٹ
	ہندوستان	۵ منٹ
	بیرون ممالک	۱۰ منٹ

ربوہ کے احباب سے ضروری گزارش

۱۔ جو دوست حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ارشاد پر اپنے آپ کو جلد سالانہ کے کام کے لئے پیش کرنا چاہتے ہیں وہ اپنے نام دفتر جلسہ میں لکھوائیں۔
 ۲۔ اس طرح جو دوست اپنے مکان نمبروں کے لئے پیش کرنا چاہتے ہیں وہ بھی فوری طور پر دفتر جلسہ کو اپنے اس ارادہ سے مطلع فرمادیں۔
 وقت بہت تھوڑا رہ گیا ہے۔ اس لئے فوری توجہ کی ضرورت ہے۔
 (انسر جلسہ سالانہ)

اجتماعی وقار عمل!

جلسہ سالانہ کی مبارک تقریب منعقد ہونے میں چند دن باقی رہ گئے ہیں۔ تمام اہالیان ربوہ حضرت مسیح پاک علیہ السلام کے معزز مہانوں کی سہولت کے لئے اپنے اپنے طور پر مصروف عمل ہیں۔ تاہم ان کی اطلاع کے لئے عرض ہے کہ مورخہ ۲۰ اپریل بدھ صبح ابھارت کے لئے صبح تمام انصار و خدام داخل اجتماع ہونے کے لئے ربوہ تشریف لے آئیں۔ جن احباب کے پاس اپنی کہالیں ہوں وہ ساتھ لے آئیں۔ جو احباب اپنی ٹوکریاں، انگاریاں وغیرہ لے سکتے ہوں وہ بھی لے آئیں۔ دفن عمل ۱۰ بجے ختم ہوگا۔ احباب بروقت پہنچنے کی کوشش فرمائیں۔ تاکہ عین وقت پر کام ختم کر دیا جائے۔
 (۲۳ جمادی اول)

درخواست دعا و تحریک برائے علاج نادار مرلیضان

(محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منظور احمد صاحب)

فضل عمر ہسپتال ربوہ میں مرض اللہ تعالیٰ کے فضل اور رحم کے ساتھ ادراجہ جمعیت کے جنڈ بڑا خیالہ کی وجہ سے عزیزہ دنا فارمرلیضان کا علاج مفت ہو رہا ہے دوست صدقات کا رقوم بھجواتے رہتے ہیں مگر بوجہ اس بات کے کہ الفضل میں اس قدر جگہ نہیں ہوتی کہ بس نہیں نہر نہیں شایع کی جائیں ان دوستوں کے نام برائے دعا شائع نہیں ہو سکتے۔ حقیقت تو یہ ہے کہ انہی نہیں نہر نہر کے نام دعا کے لئے ماہ بھی نہیں رہ سکتے اس لئے خاک را کا طریق تو یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ کی توفیق سے ہر غازی ان سب دوستوں کے لئے تجویزی طور پر اللہ تعالیٰ کے حضور دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے ان کا دل کے اہل و عیال کا حافظہ ناصر ہو اور برقم کی بیماریوں اور پریشانیوں سے نجات عطا فرمائے۔ آمین۔ خاک را تمام احباب جماعت کی خدمت میں بھی درخواست کرتا ہے کہ وہ بھی اس طریق پر اپنے دل بھائیوں بہنوں کے لئے ہر غازی دعا فرماتے رہیں۔

نیز خاک را تحریک کرتا ہے کہ احباب جماعت زیادہ سے زیادہ صدقات کی رقوم فضل عمر ہسپتال میں اپنے عزیز بھائیوں کے علاج کے لئے بھجواتے رہیں۔ مورخہ ۲۰ جنوری ۱۹۶۷ء صبح شریف لائیں تو ایسی رقوم صدقہ انجن احمدیہ کے صیغہ امانت میں علاج نادار مرلیضان فضل عمر ہسپتال میں رقوم جمع کر لیں۔ جزا اہم اللہ احسن الجزاء

درخواست دعا!

ہمارے ایک شخص دوست کرم میر عثمان احمد صاحب ظاہر ان کرم میر عثمان احمد صاحب آف لیسر و مطلع فرماتے ہیں کہ ان کی والدہ محترمہ اندر لکھنؤ میں رہتی ہیں۔ ان کا اپنا نومولود بچہ بیمار ہے۔ فارمین کرم ان سب کی صحت کا فائدہ دعا جلد کے لئے دعا حاضر ہائیں اللہ تعالیٰ سب پر اپنا فضل فرمائے۔
 دشبیر احمد۔ وکیل لال اولیٰ تحریک عدیہ